

2015 Ekim: 841,89 metre
2025 Ekim: 836,14 metre
Son 10 yılda su kotu'nda
yaklaşık 5,75 metre
düşüş yaşandı...

BURDUR GÖLÜ'NDE KORKUTAN ÇEKİLME!



10 Yılda İskele Suyun Dışında Kaldı, Kuruma Tehlikesi Artıyor

Türkiye'nin 7'nci büyük gölü olan Burdur Gölü'nde yaşanan dramatik çekilme, havadan kaydedilen görüntülerle bir kez daha gözler önüne serildi.

Hava Sporları Federasyonu İl Temsilcisi ve Burdur Yamaç Paraşütü Spor Kulübü Başkanı Fatih Kılıçaslan, Avşar Tepe'den yaptığı uçuşlarda gölün metrelerce geri çekildiğini net şekilde gördüklerini belirtti. Kılıçaslan, "Eskiden su olan yere şimdi paraşütle iniş yapıyoruz. 10 yıl önce su içindeyken bugün tamamen karada kalan iskeleyi görmek hepimizi derinden üzüyor" diyerek yaşanan değişimin boyutunu anlattı.

Devlet Su İşleri'nin verileri de tehlikenin büyüklüğünü rakamlarla ortaya koyuyor. 2015 Ekim ayında 841,89 metre olan göl seviyesi, 2025 Ekim'inde 836,14 metreye düştü; son 55 yıldaki toplam gerileme ise 21 metreyi aştı. Uzmanlar, kuraklık ve bilinçsiz su kullanımı nedeniyle Burdur Gölü'nün her geçen yıl daha hızlı çekildiğini, acil önlem alınmazsa gölün tamamen kuruma riskiyle karşı karşıya olduğunu vurguluyor. 6'DA



Türkiye'nin en çok izlenen dizilerinden biri olan "Eşref Rüya", Burdur'u bir kez daha ekranların merkezine taşıdı.

Kanal D'de Çarşamba akşamları yayınlanan dizinin 26 Kasım tarihli 23'üncü bölümünde, başrol oyuncusu Çağatay Ulusoy'un canlandığı Eşref

Tek karakterinin çocukluğunun Burdur'da geçtiğine dair sahneler yeniden gündeme geldi. Daha önce ilk bölümde Burdur Sanayi Sitesi görüntüleri ve alt yazısıyla dikkat çeken dizi, bu bölümde de hikâyenin önemli bir noktasında Burdur'a atıfta bulunarak kentini adını milyonlarca izleyiciye bir kez daha duyurdu. 5'TE

BURDUR GÖLÜ TEHLİKEDE!

Prof. Dr. Davraz:
"Su Kaynaklarımızı
10 Yılda Tüketebiliriz"
6'DA

KARATAŞ GÖLÜ YOK OLDU!

6'DA

BURDUR, 2026'DA YATIRIMA DOYACAK



192 Köye Büyük
Hizmet Atağı 2'DE

Burdur'da konuşan Ahmet Büyükgümüş'ten önemli mesaj:



- ⇒ AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş, Burdur İl Başkanlığı'nda düzenlenen toplantıda çarpıcı açıklamalarda bulundu. Türkiye'nin terörden arındırılmasıyla ekonomide ve toplumsal refahta yeni bir dönemin başlayacağını vurgulayan Büyükgümüş, "Son 40 yılda kaybolan 2 trilyon dolarlık imkânı milletimizle buluşturacağız" dedi.
- ⇒ Toplantıda ayrıca Gabar bölgesindeki petrol üretimi ve 'Terörsüz Türkiye' sürecinin detaylarına değinen Büyükgümüş, sürecin bir pazarlık olmadığını ve devletin kudretiyle adımların kararlılıkla atıldığını ifade etti. 5'TE

"TERÖRSÜZ TÜRKİYE ve EKONOMİK HAMLE vurgusu

EMRECAN KAYACAN
DÜNYA BEŞİNCİSİ!..

TÜRKİYE'Yİ
TEMSİL ETTİ,
BURDUR'U
GURURLANDIRDI



5'TE



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



BU "ARA TATİL ve ZEHİRLENMELER NEREDEN ÇIKTI" BİR BİLEN VAR MI?

İlgilenenlerin ya da ilgililerin bilecekleri gibi, Millî Eğitim Bakanlığı (MEB), kimin aklı veya kimin fikri, kimin düşüncesi ya da kimin önerisi olduğunu bilmediğim bir uygulama, yani Bakanlığa bağlı okullarda ara tatil adında ve bence gereksiz bir uygulama başlattı... Ancak, uygulama öğretmen ve öğrencileri olduğu gibi, velileri de memnun etmedi, dolayısıyla da Bakanlık bu tatilin kaldırılması konusunda bir çalışma başlattı... Ki, bendeniz, yarım asırlık bir gazeteci, biri ikiz 3 erkek evlât babası ve 6 torunundan 4'ü ilk ve orta dereceli okullarda okumakta olan bir torun dedesi olarak bu tatilin gereksiz veya doğru olmadığına inanmış ve bunu yazmışımdır!

DÜNYANIN 'BAYRAMI VE TATİLİ EN ÇOK ÜLKELERİNİN BAŞINDA ÜLKEMİZ GELİR

Yılda millî kaç bayramımız ve tatil günümüz var saymadım bilmiyorum ama, iki dinî bayramımız ve birinde 3 gün, birinde de 4 gün olmak üzere yılda toplam 7 gün tatilimizin olduğunu biliyorum... Ve bazen yaz tatiline tevafuk eden bazen de haftalık tatillerle birleşen dinî bayram tatilleri yekün teşkil etmediği gibi, gerekli de... Ancak, bunca gerekli gereksiz millî bayram tatillerine bir de ara tatiller eklenince, eğitim gereğinden fazla kesintiye uğruyor ve bu kesintiler bırakın öğrencileri, öğretmenlerin, hattâ velilerin bile konsantrasyonlarını bozuyor... Ki, annesi-babası ya da ikisi de çalışan öğrencilerin olduğu ve ebeveynlerin de işlerini güçlerini aksattığı gibi, velilerin tâtîl esnasında çocuklarını nereye nasıl bırakacaklarını

veya kime teslim veya emânet edeceklerini bilemiyorlar! Ve benim bildiğim kadarıyla bu ara tatilin maksatlarından biri iç turizme katkı sağlamaktı... Tatil iç turizmi belki biraz hareketlendirdi, ama bırakın dar gelirlili ve çok çocuklu aileleri, orta halli ailelerin bütçelerine bile önemli ölçüde zararlar verdi!

ZENGIN ÜLKELERİ... BİLMEM AMA ARA TATİLLER BİZİM İÇİN BİR LÜKS

Velhâsıl-ı kelâm; zengin, dînî, millî ya da ulusal tatilleri az veya hiç olmayan ülkeleri bilmem ama, ara tatiller bizim gibi tatili bol, ekonomisi dar olan bir ülke için bir lüks sayılır!" diyor, şimdi de güncel bir başka konuya daha geçmek istiyorum:

ZEHİRLENMELER BELLİ, AMA ZEHİRLEYENLER BELLİ DEĞİL, BELLİ OLSA BİLE SUÇLU DEĞİL(!)

Uzmanlar 'zehir'in nötr bir kökten geldiğini ve bazı ilaçların insanları öldürmesine bile; pestisitle kal, akciğer ya da böbrek yetmezliğine, Parkinson, lösemi, akciğer ve meme kanserine, tip2 diyabet, astım, alerji, obezite ve hormon bozukluğuna sebebiyet verdiğini belirtiyorlar! Ki, ilgililer, 'tarımda kullanılan ilaçlar, daha doğrusu zirai zehirler nedeniyle' dünyada her yıl 385 bin civarında bir kişinin zehirlendiğini, 11 bin kişinin de öldüğünü ifade ediyorlar!

İNSANLAR EN LÜKS OTELLERDE BİLE ZEHİRLENİR HÂLE GELMİŞLERSE EĞER Kİ, MAALESEF O HALE GELDİ; ORADA 'BİRAZ DURUP' DÜŞÜNÜLMELİ!

Herkesin bildiği gibi, bir ilimiz de ve geçtiğimiz hafta, 4 kişilik bir aile kaldıkları lüks bir otelde 'yapılan böcek ilacının zehirlenmesiyle' öldü! Ayrıca basına yansıdığı kadarıyla, devletin yurtlarında kalan 70, bir lisede 40, bir ortaokulda 12 öğrenci; yine bir cezaevinde 120 kişi ile ülkenin en lüks restoranlarında yedikleri yemekler nedeniyle zehirlenenler yaşandı...

BİR ZEHİRLENME KORKUSU DA İLİMİZDE YAŞANDI!

Diğer il ve ilçelerimiz de yaşanan zehirlenmeler kafamızı karıştırırken, bir zehirlenme korkusu da ilimizde yaşandı! Yani, ismi bizde mahfuz olan bir özel eğitim kurumunda öğrenim görmekte olan 33 öğrenci ve 1 öğretmen, geçtiğimiz Çarşamba günü akşam saatlerinde 'gıda zehirlenmesi şüphesi ve kusma şikayetleriyle' Devlet Hastanemize başvurmuşlar... Şükürler olsun ki, hastanede yapılan tetkik ve muayeneler sonunda 30 öğrenci ayakta tedavi edilip taburcu edilirken, 3 öğrencinin tedavisinin 'tedbir maksadıyla' Hastanede yapıldığı ve Valiliğin açıklamasına göre, içlerinde hayatî tehlikesi olan hiçbir öğrenci veya öğretmen olmadığı öğrenildi ve bu açıklama hepimizi sevindirdi...

Velhâsıl-ı Kelâm, hülâsâ-i netice; ben 'bu ara tatillerle birlikte bu kadar yaygın ve öldürücü zehirlenmelerin nereden çıktığını bilmediğimi itiraf ediyor ve bir bilen varsa eğer beni bilgilendirsin diyor', herkese saygılar sunuyorum.

KİM TECRÜBELERDEN DERS ALIR VE TECRÜBELER KENDİNİ OLGUNLAŞTIRIRSA, ONA 'AKILLI'; KİM TECRÜBELERDEN BİR ŞEY ANLAMAZSA, ONA AHMAK VE CAHİL' DENİR... *İmâm-ı Gazâlî* TECRÜBE ÇOK ACIMASIZ BİR ÖĞRETMEN Kİ; O ÖNCE SINAV YAPIYOR, DERSİ SONRA ÖĞRETIYOR!

Vernon Law

TERCÜRE, İNSANIN BAŞINDAN GEÇEN DEĞİL, BAŞINDAN GEÇENLERİN BIRAKTIĞI İZLERDİR.

Henry Huxley

BİR İNSANIN AKILLI DAVRANABİLMESİ İÇİN ÜÇ YOL VARDIR: BİRİNCİ, İYİ DÜŞÜNMEKTİR, BU EN SOYLUSUDUR. İKİNCİSİ, TAKLİT ETMEKTİR, BU EN KOLAYDIR. ÜÇÜNCÜSÜ, DENEMİŞ OLMAKTIR; BU DA EN ACISIDIR! *Konfüçyus* HATALARINIZA GÖMÜLÜP ORADA ÇADIR KURMAYIN! İLERLEMEK İÇİN BÜTÜN BAŞARISIZ OLDUĞUNUZ ZAMANLARDAN SONRA BİR KERE DAHA BAŞARILI OLMANIN YETERLİDİR. Pat Pesiti ÇARESİZ KALDIĞIM ZAMANLARDA, GİDER BİR TAŞ USTASI BULUR, ONU SEYREDEDİM. ADAM BELKİ YÜZ KERE VURUR TAŞA; DEĞİL KIRMAK, KÜÇÜK BİR ÇATLAK OLUŞTURAMAZ ONDA. SONRA BİRDEN, YÜZ BİRİNCİ VURUŞTA TAŞ İKİYE AYRILIR. İŞTE O ZAMAN ANLARIM Kİ, TAŞ İKİYE BÖLEN 'O SON VURUŞ' DEĞİL, ONDAN ÖNCEKİLERDİR! *Jacop Riis* HAYATTA GELMEK İSTEDİĞİNİZ YERE ULAŞMA ŞANSINIZ, KARŞILAŞTIĞINIZ ENGELLERE VERDİĞİNİZ TEPKİLERE BAĞLIDIR. YANI YA VAZ GEÇECEKİNİZ YA DA DENEMEYE DEVAM EDECEKİNİZ. BU KADAR BASİT. SİZİN VERDİĞİNİZ KARAR, GELECEĞİNİZ KARAR VERİR! *Norman Vincent Peale* TECRÜBELER EN İYİ ÖĞRETMENLERDİR; YALNIZ BİRAZ OKUL MASRAFLARI ÇOKTUR. *Thomas Cariyle* YANLIŞ YAPMAYAN İNSAN YOKTUR; İNSANLIK YANLIŞINI KABUL VE DÜZELTMEKLE OLUR. *Einstein*

BURDUR, 2026'DA YATIRIMA DOYACAK



192 Köye Büyük Hizmet Atağı

Burdur'da Kasım ayı boyunca süren yoğun bütçe mesaisi, İl Genel Meclisi'nin 20. birleşiminde nihayete erdi. Haftalarca süren değerlendirmeler, köylerden gelen talepler, komisyon toplantıları ve kalem kalem planlanan yatırımların ardından 2026 yılı İl Özel İdaresi bütçesi oy birliğiyle kabul edildi.

Bu yıl rekor seviyeye ulaşan **1 milyar 685 milyon 675 bin TL'lik bütçe**, hem şehir merkezini hem de **192 köyü** doğrudan ilgilendiren büyük ölçekli yatırımların habercisi niteliğinde.

2026 yılı bütçesi ile ilgili Plan ve Bütçe Komisyonu tarafından hazırlanan rapor Komisyon Başkanı Volkan Mengi tarafından okundu.

Komisyon raporunun Meclis Üyeleri tarafından oy birliğiyle kabul edilmesinin ardından bütçe kararnameyi madde madde okunarak oyları ve kabul edildi.

Geçtiğimiz yıla göre artışla hazırlanan bütçenin kabul edilmesinin ardından konuşma gerçekleştiren İl Genel Meclis Başkanı Levent Tokmazer şunları söyledi:

"Çok değerli meclis üyelerimiz, Genel Sekreterim, Genel Sekreter Yardımcılarımız, kurumumuzun değerli

müdürleri, muhtarlarımız, misafirlerimiz ve basınımızın güzide temsilcileri hepinizi şahsım ve İl Genel Meclisimiz adına saygı, sevgi ve muhabbetle selamlıyorum. Bugün 20 günlük çalışma sonucu karara bağlanacak olan 2026 yılı Burdur İl Özel İdaresi bütçe görüşmelerinin son toplantısını gerçekleştiriyoruz.

20 günlük çalışmanın sonunda belirlenen 1 Milyar 685 Milyon 675 Bin TL'lik bütçe kapsamında Burdur'unuzun ihtiyaçları ve öncelikleri detaylı bir şekilde ele alındı. Alt yapı, üst yapı çalışmaları, eğitim, sağlık, tarım, turizm gibi önemli alanlarda planlanan projeler için kaynaklar ayrılırken, aynı zamanda köylerimizin ve köylerimizde yaşayan çok kıymetli vatandaşlarımızın temel ihtiyaçlarının karşılanmasına ve yaşam standartlarının yükseltilmesine yönelik yol, su, kanalizasyon gibi yatırımlarda ön planda tutuldu. Ayrıca geçtiğimiz yıllarda da olduğu gibi bugünde kırsalda yaşayan vatandaşlarımız için kültürel ve sosyal içerikli hizmetlerinde içerisinde olmaya devam edeceğiz.

Hiç şüphe yok ki kurumumuz sadece su, yol veya kanalizasyon yapan bir kurum değil Kadın Burdur'umuzda her sektörde, her alanda güçlü ve vizyon belirleyen bir kurumdur.

Çok değerli meclis üyelerimiz, vatandaşlarımız bizlere bu memleketimize hizmet edebilme fırsatı verdi. Bulduğumuz görevler millete hizmet etme noktasında hayırlı bir görev. Bizlerde bu görevleri layıkıyla yaparak, ilimize, ilçelerimize ve köylerimize güzel hizmetler yapmaya devam edeceğiz. Zaman hızlı ilerliyor, bizler bu zamanı en verimli şekilde değerlendireceğiz. İl Genel Meclisimiz olarak hepimizin ortak gayretini vatandaşlarımıza faydalı olma gayretidir.

2025 yılı içinde planladığımız programımızı bütçe imkanlarımız doğrultusunda ortaklaşa fikir birliğinde bulunarak tamamlamanın da ayrıca mutluluğu içerisindeyiz.

Bu duygu ve düşünceler yapan, her noktasına hizmet gitmesi için çalışan Valimiz Sayın Tülay Baydar Bilgihan hanımefendiye, Vali Yardımcılarımıza, Milletvekillerimize, Siyasi Parti İl Başkanlarımıza, İl Genel Meclis Üyelerimize, Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanımıza ve üyelerine, Genel Sekreterimize, Genel Sekreter Yardımcılarımıza, Birim Müdürlüğümüze, Kurum içerisinde ve sahada canla başla çalışan işçisinden, memuruna tüm çalışma arkadaşlarımıza şükranlarımı sunuyorum.

Ayrıca idaremize ödenek sağlanması noktasında desteklerini hiçbir zaman esirgemeyen Cumhurbaşkanımıza, hükümetimize, Valimize, Milletvekillerimize ve İl Başkanlarımıza teşekkür ediyorum. Bu vesileyle 2026 yılında ki çalışmalarımıza olanak sağlayacak olan 1 Milyar 685 Milyon 675 Bin TL'lik bütçemizin ülkemize, ilimize, ilçelerimize ve köylerimize hayırlı olmasını temenni ediyorum" ifadelerini kullandı.

İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Asım Ertlav yaptığı konuşmada; Sayın Başkanım, çok kıymetli divan üyelerimiz, değerli İl Genel Meclis Üyelerimiz, Birim müdürlerimiz hepinizi saygı, hürmet ve muhabbetle selamlıyorum.

2026 yılı İl Özel İdareimizin bütçesinin, ilimize ve ülkemize hayırlı olmasını Cenab-ı Allah'tan niyaz ediyorum.

Bu bütçenin hazırlanmasında büyük bir titizlikle çalışan Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı Volkan Mengi başta olmak üzere, komisyon üyeleri Hüseyin Ünal, Sultan Karagöz, Bayram Çoban, Mustafa Tokur, Sevilay Arslan ve Mehmet Öztürk'e yaklaşık 20 gündür mesai mefhumu gözetmeden uyum içinde çalışarak bu bütçenin oluşmasına sağladıkları katkılar için teşekkür ediyorum.

Toplam 1 milyar 685 milyon 675 bin TL olarak hazırlanan 2026 yılı bütçemizde, İl Özel İdaremize bağlı 192 köyün tamamına yönelik altyapı yatırımları yer almaktadır. Bu bütçede; yol, kanalizasyon, içme suyu ve tarımsal sulama gibi tüm altyapı hizmetlerinin en iyi şekilde gerçekleştirilmesi İl Genel Meclis Üyelerimiz tarafından özenle gözetilmiştir.

Aynı zamanda bu bütçe, sadece altyapı yatırımlarından ibaret değildir. Eğitimden sağlığa, sağlıktan kültüre, kültürden turizme, turizmden tarıma kadar ilimizin ihtiyaç duyduğu her alanda İl Özel İdareemiz çalışmalarını sürdürmektedir. Bu yönüyle bütçemiz, yalnızca köylere değil; şehrimizin tamamına nüfuz eden geniş kapsamlı bir yatırım planı niteliği taşımaktadır.

Sayın Cumhurbaşkanımızın ifade ettiği, "Şehirlerde ne varsa köylerde de olacak" anlayışı doğrultusunda hazırlanan bu bütçede, her köyümüzün yaşam standardını yükseltmeye yönelik güçlü bir vizyon ortaya konmuştur. Yatırım bütçemiz her ne kadar 400 milyon TL gibi görünse de makine yatırımlarıyla birlikte

500 milyon TL'yi aşan bir yatırım bütçesine ulaşmış durumdadır. Bu rakam, İl Özel İdareimizin tarihindeki en yüksek yatırım seviyelerinden biri olması açısından ayrı bir önem taşımaktadır.

Bu duygu ve düşüncelerle; bütçemizin oluşmasında emeği geçen başta Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan'a, Sayın Bakanlarımıza, Sayın Valimize, Sayın Milletvekillerimize, İl Başkanlarımıza, İl Genel Meclis Başkanımıza, Divan Üyelerimize, İl Genel Meclisi Üyelerimize ve çok değerli çalışma arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum. 2026 yılı bütçesinin ülkemize, Burdur'umuza, ilçelerimize, köylerimize hayırlar getirmesini dilerim."

■ HABER MERKEZİ

yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

2 Aralık 2025 Salı - Sayı: 21692

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: Kürşat TUNCEL

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: Selcan TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)

Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.



T.C. BURDUR BELEDİYESİ 13. KİTAP FUARI 2025

Ulusal ve Yerel Yazarlarımız
Burdur Belediyesi 13. Kitap Fuarında
sizlerle...

AÇILIŞ
5 ARALIK
CUMA
15.00

Burdur Belediyesi
Konferans ve Sergi Salonu



Ali Orkun
ERCENGİZ
T.C. Burdur Belediye Başkanı



5 ARALIK - 14 ARALIK

Ziyaret Saatleri 10:30 - 20:30

YEREL YAZARLARIMIZ

A. Ali BİLGEN	5-6-7 Aralık
Sebahat GÜMÜŞ	5-6-7 Aralık
Sevtap G. AZAKLI	5-6-7 Aralık
Hasan KAYA	5 Aralık
Sariye YÜKSEL	5-6 Aralık
Kamile YILMAZ	6-7 Aralık
Zeki ÇELİK	6-7 Aralık
Hüseyin YILDIZ	7 Aralık
Ümran TOP	7-8 Aralık
Fatma U. ÖZCAN	8-9 Aralık
Ayşe ORAL	8-9 Aralık
Zeynep KUBUZ	8-9 Aralık
Neriman MIHLADIZ	9 Aralık
Onur ÇİMEN	9 Aralık
Ahmet CAN	9-10 Aralık
Halil ERDEM	8-9-10 Aralık

Ömer ÖZDAMAR	8-9-10 Aralık
Hasan KONU	8-9-10 Aralık
Osman TEKERCİ	8-9-10 Aralık
Yusuf UÇAR	10 Aralık
Turgay DEĞİRMENCİ	10-11 Aralık
Reşide OKUDUR	11 Aralık
Recep YİĞİT	11 Aralık
Gamze GÖKÇE	11-12 Aralık
Kürşat ULUSOY	12 Aralık
Ferhan YEŞİL	12-13 Aralık
İsmail DEMİRTAŞ	12-13 Aralık
Sami BÜLBÜL	13-14 Aralık
Akif AKIN	13-14 Aralık
Yeliz TOYMAN	13-14 Aralık
Ozan ÖZDEMİR	13-14 Aralık



tüm
halkımız
davettidir

Ali Orkun
ERCENGİZ
T.C. Burdur Belediye Başkanı

Seçkin,
Ulusal ve
Yerel Yazarlar

Burdur Belediyesi
13. Kitap Fuarında

sizlerle...

'GÖK VATAN'A TÜRKİYE İMZASI

Bayraktar KIZILELMA'dan dünyada bir ilk... Türk havacılık tarihinde yeni bir çağ başlatan test

Havacılık tarihinde yeni bir çağ başlattı



KIZILELMA'DAN DÜNYADA BİR İLK

Türkiye'nin ilk insansız savaş uçağı Bayraktar KIZILELMA, Sinop açıklarında gerçekleştirilen testte havacılık tarihinde görüş ötesi hava-hava füzesi kullanarak jet motorlu bir hava hedefini vuran dünyadaki ilk insansız savaş uçağı oldu.

Baykar'dan yapılan açıklamaya göre, Baykar'ın tamamen öz kaynaklarıyla milli ve özgün olarak geliştirdiği Bayraktar KIZILELMA ile Sinop atış alanında gerçekleştirilen test, insansız bir savaş uçağının jet motorlu hedefi hava-hava füzesiyle vurduğu ilk başarılı test olarak tarihe geçti.

Dünya genelindeki insansız savaş uçağı projelerinin büyük çoğunluğu, ağırlıklı olarak hava-yer görevleri için tasarlanıyor. Henüz dünyada hiçbir insansız platform hava-hava atış kabiliyeti-ne ulaşamamışken Bayraktar KIZILELMA bu atışla hava-hava muharebesi yeteneğini kanıtlayan dünyadaki ilk ve tek platform olarak havacılık tarihinde yeni bir çağ başlattı.

Tarihi test için Merzifon 5. Ana Jet Üssü'nden havalanan 5 adet F-16 savaş uçağı, Sinop semalarında Bayraktar KIZILELMA ile buluştu. F-16'lar ile gökyüzünde 5'li kol uçuşu gerçekleştiren Bayraktar KIZILELMA, insanlı-insansız müşterek hareket yaparak geleceğin hava muharebe konseptini sergiledi.

Bu sırada bir Bayraktar AKINCI TİHA da uçuşa eşlik ederek tarihi anları havadan görüntüledi.

Senaryo gereği fırlatılan yüksek hızlı jet motorlu hedef uçağı, Bayraktar KIZILELMA üzerinde bulunan ve ASELSAN tarafından geliştirilen MURAD AESA radarı ile tespit edilerek takibe alındı. Hedefin radar tarfindan hassas bir şekilde işaretlenmesinin ardından KIZILELMA, kanat altında taşıdığı TUBİTAK SAGE tarafından geliştirilen GÖKDOĞAN Görüş Ötesi Hava-Hava Füzesi'ni ateşledi. Fırlatılan milli füze, jet motorlu hedef uçağı tam isabetle vurdu.

Bu testle birlikte milli insansız savaş uçağı Bayraktar KIZILELMA'nın havadan havaya taarruz yeteneği de doğrulandı. Türk havacılık tarihinde ilk kez milli bir uçaktan, milli hava-hava füzesi, milli bir radar tarafından güdümlenerek hava hedefine karşı ateşlendi. Böylece hava-hava görev zincirinin tüm halkaları tamamen milli imkanlarla icra edilmiş oldu.

Türk havacılık tarihinde yeni bir çağ başlatan bu test, gökyüzünde anbean takip edildi. Hava Kuvvetleri Komutanı Orgeneral Ziya Cemal Kadioğlu, Muharip Hava Kuvveti Komutanı Orgeneral Rafet Dalkıran, ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol ve Baykar Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk

Bayraktar, Merzifon'dan kalkan F-16 savaş uçaklarının kokpitinde yer alarak tarihi atışa havadan nezaret etti. TUBİTAK SAGE Enstitü Müdürü Kemal Topalömer ve ROKETSAN Genel Müdürü Murat İkinci testi takip eden heyette yer aldı.

Tarihi atış testi geleceğin hava muharebe konseptlerinin de nasıl şekilleneceğini gösterdi. Bayraktar TB2 SİHA'ların hava-yer görevlerinde yarattığı oyun değiştirici etki, Bayraktar KIZILELMA ile artık hava-hava görevlerine taşınacak.

Mevcut savaş uçaklarına kıyasla çok daha düşük radar izine (RKA) sahip olan Bayraktar KIZILELMA, üzerindeki gelişmiş sensörlerle düşman uçaklarını onlar kendisini fark etmeden çok uzak mesafeden tespit edebiliyor. "Görülmeden gören, vurulmadan vuran" bu yeni konsept sayesinde Bayraktar KIZILELMA, hava muharebelerinde üstünlük sağlayacak bir platform olacak.

Bayraktar KIZILELMA sahip olduğu kritik görev sistemleriyle de öne çıkıyor. Platforma şimdiye kadar ASELSAN tarafından geliştirilen MURAD AESA Radarı ve Düşük Görünürlüklü Elektro-Optik Hedefleme Sistemi TOYGUN gibi dünyada sayılı ülkenin üretebildiği ileri teknoloji sistemlerin entegrasyonu başarıyla gerçekleştirildi.

Mühimmat çeşitliliği konusunda da geniş bir yelpazeye sahip olan milli insansız savaş uçağı, yerli olarak üretilen tüm mühimmatları kullanabilecek. Daha önce gerçekleştirilen testlerde TOLUN ve TEBER-82 mühimmatlarıyla hedefleri tam isabetle vuran Bayraktar KIZILELMA, GÖKDOĞAN atışıyla birlikte hava-yer görevlerinin yanı sıra hava-hava görevlerindeki yetkinliğini de kanıtladı.

Başlangıçtan bugüne tüm projelerini öz kaynakları ile yürüten Baykar, 2003 yılındaki İHA AR-GE sürecinin başlangıcından itibaren tüm gelirlerinin yüzde 83'ünü ihracattan elde etti. 2023'te 1,8 milyar dolarlık ihracat yapan Baykar, Türkiye'deki tüm sektörlerde en fazla ihracat gerçekleştiren ilk 10 firma arasında yer aldı. Dünya insansız hava aracı ihracat pazarının en büyük firması olan Baykar, 2024 yılında da küresel ölçekteki başarısını sürdürdü ve gelirlerinin yüzde 90'ını ihracattan elde ederek 1,8 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirdi.

2023 ve 2024 yıllarında Türkiye'deki tüm sektörlerde en fazla ihracat yapan ilk 10 firma arasına girerek ihracatın Şampiyonları Ödülü alan Baykar, 2021, 2022, 2023 ve 2024 yıllarında Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı ve Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine göre savunma ve havacılık sektörünün ihracat lideri oldu. 2023'te sektör ihracatının üçte birini tek başına yapan Baykar, 2024 yılında da savunma ve havacılık sektörü toplam ihracatının dörtte birini tek başına gerçekleştirerek Türkiye'yi küresel SİHA ihracat pazarında lider konuma taşıdı. Dünyanın en büyük insansız hava aracı şirketi olan Baykar, Bayraktar TB2 SİHA için 36 ülkeyle, Bayraktar AKINCI TİHA için ise şimdiye kadar 16 ülkeyle ihracat anlaşması imzaladı.

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Bayraktar KIZILELMA'nın görüş ötesi hava-hava füzesi kullanarak jet motorlu bir hava hedefini başarıyla vurduğu anları paylaştı.

Türkiye'nin ilk insansız savaş uçağı Bayraktar KIZILELMA, Sinop açıklarında gerçekleştirilen testte havacılık tarihinde görüş ötesi hava-hava füzesi kullanarak jet motorlu bir hava hedefini vuran dünyadaki ilk insansız savaş uçağı oldu.

Söz konusu gelişmeye ilişkin MSB'nin NSosyal hesabından yapılan paylaşımda, "Asker millet olarak ilkleri gerçekleştirmeye, evlatlarımızın geleceği için çığır açmaya devam ediyoruz." ifadesi kullanıldı.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, Bayraktar KIZILELMA'nın görüş ötesi havadan havaya füzeyle hedefini vurmasına ilişkin, "Ülkemiz için büyük bir gurur." ifadesini kullandı.

Çelik, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, şunları kaydetti: "Dünya tarihinde bir ilk. Ülkemiz için büyük bir gurur. Bayraktar KIZILELMA, görüş ötesi havadan havaya füzeyle hedefini vurarak dünya havacılık tarihine imza attı. Dünyanın içinden geçtiği zor dönemde, gücümüze güç katmamız ülkemizin geleceği için çok önemlidir. Sayın Selçuk Bayraktar'a, emeği geçen tüm kişi ve kurumlara teşekkür ediyoruz." (haberturk.com)



Özellikle genç nesilde hızla yayılıyor!
NOMOFOBİ ÇAĞIN YENİ KRİZİ Mİ?

Her an ulaşılabilir olma baskısı: Nomofobi çağın yeni krizi mi?
Günlük yaşamda vazgeçemediğimiz akıllı telefonlar, fark edilmeden yeni bir bağımlılığın kapısını aralıyor. Nomofobi, özellikle ergenlerde okul ve sosyal hayatı olumsuz etkileyen bir sorun haline gelmiş durumda.

Teknolojinin hızla gelişmesi, yaşam biçimimizi derinden değiştiriyor. Özellikle çocuklar ve gençler için teknolojik cihazlar artık bir ihtiyaç gibi görülüyor.

Ancak bu durum, teknoloji bağımlılığı başta olmak üzere bazı olumsuz sonuçları da beraberinde getirebilir. Bu etkilerden biri de günümüzde sıkça duyulan nomofobidir.

"No mobile phobia" ifadesinden türetilen nomofobi; kişinin cep telefonundan uzak kalmaktan, iletişim kuramamaktan ya da bağlantısını kaybetmekten yoğun bir şekilde korkmasıdır. Akıllı telefon kullanımının yaygınlaşmasıyla birlikte modern çağın yeni sendromlarından biri haline gelmiştir. Ulaşılabilir olma isteği ve telefonun yaşamın merkezine yerleşmesi, bu fobinin gelişmesine zemin hazırlar.

Uzmanlara göre nomofobi özellikle "başparmak nesli" olarak adlandırılan gençlerde daha yaygındır. Bunun temel nedeni, cep telefonu ve sosyal medya kullanımındaki bağımlılık eğilimleridir.

Tıpkı diğer bağımlılıklarda olduğu gibi kişi telefonu elinden alınca yoksunluk belirtileri yaşayabilir, daha fazlasına ihtiyaç duyabilir ve kullanımını azaltmayı denese bile zorlanabilir.

Bu fobinin derinlerinde yalnız kalma korkusu, sosyal izolasyon ve görünür olma isteği gibi duygular yer alır.

Sosyal medyada "Görünüyorum öyleyse varım" düşüncesi nasıl etki yaratıyorsa, nomofobide de kişiler "Ulaşıyorum ve ulaşılabilirim, öyleyse varım" duygusuna kapılır.

BELİRTİLERİ

Nomofobinin en yaygın belirtileri şunlardır:

- Telefon yanında olmadığında kendini eksik ya da boşlukta hissetmek
- Cihaz yanındayken bile sürekli kontrol etme ihtiyacı
- Şarj bitince yoğun çaresizlik yaşamak
- Telefonu kaybetme, unutmaya ya da bozulma korkusu
- Telefona ulaşamayınca baş dönmesi, nefes darlığı, çarpıntı, mide krampları gibi anksiyete belirtileri

Bu semptomlar, bağımlılıkla aynı mekanizmaların devreye girdiğini göstermektedir.

ERGENLER ÜZERİNDEKİ ETKİLER

Ergenlik dönemindeki çocuklar, akıllı cihazlara daha kolay bağımlı olabilir. Sanal ortamda daha fazla zaman geçirmek için okula gitmeme eğilimleri dahi gelişebilir. Bu nedenle nomofobi belirtileri fark edilir edilmez müdahale edilmesi önemlidir.

TEDAVİ SÜRECİ

Nomofobi tedavisi iki aşamada ele alınır:

Tıbbi Tedavi:

2-3 haftalık ilaç tedavisiyle beyin kimyasal dengesinin düzenlenmesi hedeflenir. Gerekirse kişi hastanede uzman kontrolünde takip edilir ve akıllı cihazlardan uzaklaştırılır.

Psikolojik Destek:

Kişisel ve grup terapileriyle riskli kullanım farkındalığı kazandırılır, sağlıklı teknoloji alışkanlıkları geliştirilir.

Kişi kendi başına teknoloji detoksu yapamıyorsa mutlaka bir ruh sağlığı uzmanından destek alınmalıdır.

NOMOFOBİDEN KORUNMA YOLLARI

Nomofobiye yakalanmamak ve telefon kullanımını sağlıklı düzeyde tutmak için uygulanabilecek bazı basit yöntemler şunlardır:

- Bazen telefonu evde bırakmak veya belli süreler boyunca kullanmamak
- Düzenli olarak "teknoloji detoksu" yapmak
- Çevredeki yaşamı gözlemlemek: Gökyüzünü, doğayı, renkleri fark etmek
- Gerçek ilişkiler kurmaya özen göstermek
- Teknolojinin sizi kontrol etmesine izin vermemek
- Çocukları nomofobiden korumak için ise ev içinde teknoloji kullanımıyla ilgili net ve tutarlı kurallar konulabilir.

(haberturk.com)



2026 ÖNCESİ KRİTİK VERİLER
Türkiye ekonomisi
KART HARCAMALARI VE AÇIK DERİNLEŞTİ

Türk ekonomisinden yansıyan son veriler, 2026'ya ışık tutacak önemli göstergelere işaret ediyor. Özellikle reel sektörün döviz pozisyonundan tüketici eğilimlerine, kredi büyümesinden bütçe yüküne kadar birçok başlık, ekonominin önümüzdeki yıl

hangi baskı ve beklentilerle karşılaşacağına ortaya koyuyor.

Reel sektörün net döviz pozisyon açığı, yılın en kritik alanlarından biri olarak öne çıkıyor. Mart 2018'de 207 milyar dolar olan açık, Ekim 2023'te 63 milyar dolara kadar gerilemişti. Ancak finansmana erişimde yaşanan sıkıntılar nedeniyle tablo yeniden bozuldu. Haziran 2025'te açık 185 milyar dolar, son dönemde ise 182 milyar dolar olarak kaydedildi.

Tüketim cephesinde de tablo dikkat çekici. Geçen yıl kasım ayının ilk iki haftasında kart harcamaları 312 ve 323 milyar TL seviyesinde ölçümlenirken, bu yıl aynı dönemde harcamalar 499 ve 498 milyar TL oldu. Para politikasına ilişkin beklentiler ise küresel hareketlerle birlikte şekilleniyor.

Dikkat çeken verilerden biri de Türkiye İstatistik Kurumu'nun son dış ticaret istatistikleri oldu. Dış ticaret açığı ekimde geçen yılın aynı ayına göre yüzde 27.6 artarak 5 milyar 938 milyon dolardan 7 milyar 580 milyon dolara yükseldi. Aynı dönemde ihracat yüzde 2 artışla 23 milyar 941 milyon dolar, ithalat ise yüzde 7.2 artışla 31 milyar 521 milyon dolar olarak kaydedildi. İhracatın ithalatı karşılama oranı ise yüzde 79.8'den 76'ya geriledi. Ocak-Ekim döneminde ise ihracat yüzde 3.9 artarak 224 milyar 469 milyon dolar, ithalat yüzde 6.1 yükselişle 299 milyar 152 milyon dolar oldu.

İnsan Kaynakları ve Muhasebe Uzmanı Suat Başkır, **Türkiye ekonomisinin 2026'ya oldukça yoğun bir veri seti ve karmaşık bir görünümle gireceğine** dikkat çekerken, "Döviz açığındaki artış, zayıflayan kredi iştahı, baskılanan tüketici varlıkları ve yaklaşan büyük borç ödemeleri, ekonomi yönetiminin temkinli bir strateji izlemesini zorunlu kılıyor" dedi.

(mert.inan@haberglobal.com.tr - Web Özel)

Burdur'da Ahmet Büyükgümüş'ten önemli mesaj:

TERÖRSÜZ TÜRKİYE ve Ekonomik Hamle Vurgusu



AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş, Burdur İl Başkanlığı'nda düzenlenen toplantıda çarpıcı açıklamalarda bulundu. Türkiye'nin terörden arındırılmasıyla ekonomide ve toplumsal refahta yeni bir dönemin başlayacağını vurgulayan Büyükgümüş, "Son 40 yılda kaybolan 2 trilyon dolarlık imkânı milletimizle buluşturacağız" dedi.

Toplantıda ayrıca Gabar bölgesindeki petrol üretimi ve 'Terörsüz Türkiye' sürecinin detaylarına değinen Büyükgümüş, sürecin bir pazarlık olmadığını ve devletin kudretiyle adımların kararlılıkla atıldığını ifade etti.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Teşkilat Başkanı Ahmet Büyükgümüş, Burdur İl Başkanlığı'nda düzenlenen 3'üncü Kademe İl Başkanları ve İlçe Başkanları Toplantısı'na katıldı. Toplantı öncesi basın mensuplarına açıklamalarda bulunan Büyükgümüş, savunma sanayisindeki gelişmeleri ve 'Terörsüz Türkiye' sürecine ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

Büyükgümüş, Türkiye'nin son 40 yılda terör nedeniyle ekonomik ve sosyal anlamda büyük kayıplara uğradığını belirterek, terörün tasfiyesiyle yeni bir kalkınma döneminin başlayacağına inandıklarını söyledi. "Bizim gördüğümüz terörsüz Türkiye marifetiyle, son 40 yılda milletimizle buluşamayan 2 trilyon dolarlık bir büyük imkânın yeniden ülkemizin kalkınmasına yönlendirileceğidir" diyen Büyükgümüş, yılda yaklaşık 50 milyar dolarlık kaynağın terör nede-

niyle değerlendirilemediğini ifade etti.

Türkiye'nin terörden arınmasıyla çiftçiden esnafa, kadınlardan gençlere kadar toplumun tüm kesimlerinin daha fazla refah elde edeceğini söyleyen Büyükgümüş, "Bu kaynağın milletimizle buluşmasına engel koyan prangalardan kurtulup yeni kalkınma hamlesini güçlü bir ivmeyle sürdürmeyi hedefliyoruz" dedi.

"Gabar'ı terörden temizledik, petrolü milletimizle buluşturuyoruz"

Konuşmasında Gabar bölgesindeki petrol üretimine de değinen Büyükgümüş, bölgenin terörden tamamen arındırılması sayesinde Türkiye'nin petrol ihtiyacının yüzde 10'unu karşılayacak kaynağın üretildiğini söyledi. Yıllık 3 milyar dolardan fazla ekonomik katkı sağlandığını belirten Büyükgümüş, "Bunun daha niceleri var. İnşallah terörsüz Türkiye'ye ulaştığımızda bu prangaların hepsini tamamen

yok ettiğimizde refahın milletimizle buluşacağına inanıyoruz" diye konuştu.

"Bu süreç bir pazarlık değildir"

"Terörsüz Türkiye" süreciyle ilgili tartışmalara da değinen Büyükgümüş, sürecin bir müzakere ya da pazarlık olmadığını altını çizdi.

"Bu süreç asla ve asla bir al ver, bir pazarlık süreci değildir" diyen Büyükgümüş, terör örgütlerinin gelinen noktada kendi varlıklarını tasfiye etme noktasına geldiğini belirtti. "Onun gereğini de devletimizin kudreti anbean takip etmektedir" ifadelerini kullandı.

Konuşmasının sonunda şehit aileleri ve gazilerin kendileri için her zaman yol gösterici olduğunu söyleyen Büyükgümüş, "Onların aziz hatıralarında aldığımız ruh ve imanla inşallah yolumuza devam edeceğiz" dedi.

Açıklamaların ardından toplantı basına kapalı olarak sürdü. ■ HABER MERKEZİ



Türkiye'de dizi sektörünün önde gelen yapımlarından biri olan "Eşref Rüya" dizisinde, Burdur ili bir kez daha konu oldu.

Çarşamba akşamları Kanal D ekranlarında yayınlanan "Eşref Rüya" dizisinin 26 Kasım Çarşamba günü 23'ncü bölümünde dizinin başrol oyuncusu Çağatay Ulusoy'un canlandırdığı 'Eşref Tek' karakterinde, çocukluğunun Burdur'da geçtiğine dair sahneler yeniden hatırlatıldı.

Eşref Rüya, Tims&B Productions imzalı, ilk bölümü 19 Mart 2025 tarihinde yayınlanan, yönetmenliğini Uluç Bayraktar'ın yaptığı, senaryosunu Ethem Özışık ve Lokman Maral'ın kaleme aldığı, aksiyon ve dram türündeki Türk televizyon dizisi.

Büyük ilgi gören, reyting rekorları kıran 'Eşref Rüya' dizisi, Mart 2024'te ilk bölümünde de Eşref'in

çocukluk görüntüleri ve Burdur altyazısı (Burdur Sanayi Sitesi) bilgilendirmesi ile başlamıştı...

Ve; dizinin 23'üncü bölümünde Eşref'in çocukluğuna, geçmişine dönük birkaç sahneye yer verildi. Eşref'in düşmanlardan biri olan Dinçer karakterinin saklandığı evindeki duvarda geçmişe dönük foto ve gazete kupürlerinin yer aldığı bölümü ateşe verdikten sonra geriye Burdur yazılı bir gazete, dizinin baş kahramanı Eşref'in dikkatini çekti.

Eşref, birkaç sahne sonrası diyalogda da arkadaşlarına bu gelişmeyi anlatırken, çocukluğunun Burdur'da geçtiğini hatırlattı.

Dizinin ilerleyen bölümlerinde Eşref Tek'in çocukluğu ile ilgili kesitlere geri dönüldüğünde, Burdur'a yer vermeye devam edilmesi bekleniyor.

■ YENİ GÜN MEDYA



TÜRKİYE'Yİ TEMSİL ETTİ, BURDUR'U GURURLANDIRDI

EMRECAN KAYACAN DÜNYA BEŞİNCİSİ!...



Suudi Arabistan'ın Khobar şehrinde 27 Kasım-1 Aralık tarihleri arasında düzenlenen Dünya Vücut Geliştirme Şampiyonası'nda Türkiye'yi temsil eden Burdurlu milli sporcu Emrecan Kayacan, Atletik Fizik 179 cm kategorisinde dünya 5.'si olarak önemli bir başarıya imza attı.

Emrecan Kayacan, geçtiğimiz aylarda İzmir'de düzenlenen Türkiye

Vücut Geliştirme Şampiyonası'nda Büyük Erkekler -179 cm kategorisinde ikinci kez Türkiye Şampiyonu olmuş, elde ettiği derecelerle Burdur'a ve Türkiye'ye büyük gurur yaşatmıştı.

Uluslararası arenadaki başarısıyla Türkiye'nin adını bir kez daha sahneye taşıyan başarılı sporcu, Burdur'da da sevinç ve gururla karşılandı.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur İl Özel İdaresi tarafından yürütülen yol yapım çalışmaları kapsamında, il genelinde köy yolları sıcak asfalt ile yenileniyor.

Merkez ve ilçelerde tamamlanan çalışmalar, bölgedeki ulaşım konforunu artırırken, trafik güvenliğini güçlendiriyor ve vatandaşların günlük yaşamını kolaylaştırıyor.

Son olarak Merkez Çeltik - Kocapınar -

Karaçal grup yolunun 5 kilometrelik sıcak asfalt çalışması tamamlandı. Daha önce de farklı köy yollarında yapılan sıcak asfalt yatırımlarıyla Burdur genelinde köy yollarının modernizasyonu devam ediyor.

Yetkililer, altyapı çalışmalarının bölge halkına hayırlı olmasını dileyerek, çalışmaların planlı şekilde sürdürüleceğini belirtti.

■ HABER MERKEZİ

BURDUR GÖLÜ'NDE KORKUTAN ÇEKİLME!

10 Yılda İskele Suyun Dışında Kaldı, Kuruma Tehlikesi Artıyor



Türkiye'nin 7'nci büyük gölü olan Burdur Gölü, son yıllarda hızla çekiliyor. Yamaç paraşütü sporcularının havadan kaydettiği görüntüler, gölün özellikle son 10 yılda gözle görülür biçimde küçüldüğünü ortaya koyuyor. Eskiden suyla çevrili olan iskeleler artık gölden metrelerce uzaklaşmış durumda. Uzmanlar ve sporcular, artan kuraklık ve bilinçsiz su kullanımı nedeniyle gölün tamamen kuruma tehlikesiyle karşı karşıya olduğunu vurguluyor. Yetkililere yapılan çağrılar ise gölün geleceğini koruma çabalarını hızlandırmayı amaçlıyor.

Türkiye'nin 7'nci büyük gölü olan Burdur Gölü'nde yaşanan korkutan geri çekilmeyi havadan görüntüledi.

Hava Sporları Federasyonu İl Temsilcisi ve Burdur Yamaç Paraşütü Spor Kulübü Başkanı Fatih Kılıçaslan, Türkiye'nin 7'nci büyük gölü olan Burdur Gölü'nde yaşanan korkutan geri çekilmeyi havadan görüntüledi. Gölün çekilen alanları hem atlayış yapılan Avşar Tepesi'nden hem de yamaç paraşütü sırasında kayda alındı.

10 Yılda İskele Suyun Dışında Kaldı

Yaklaşık 15 yıldır Burdur'da yamaç paraşütü sporu yaptığını belirten Fatih Kılıçaslan, göldeki değişimin artık gözle

görülür hale geldiğini söyleyerek şu ifadeleri kullandı:

"Avşar Tepesi'nden uçuş için atladığımızda gölün çekilen alanlarını net bir şekilde görebiliyoruz. Yaklaşık 10 yıl önce göldeki iskelemiz su içerisindeydi, şimdi gölden metrelerce uzaklaştı. Bu durum bizi gerçekten çok üzüyor."

"Eskiden Su Olan Yere Şimdi Paraşüt İniyoruz"

Gölün çekilmesinin kendilerinde büyük bir umutsuzluk yarattığını vurgulayan Kılıçaslan, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Şu anda yamaç paraşütü ile indiğimiz alanda daha önceki yıllarda su vardı. Maalesef gölümüz çok çekildi. Gölün bu hali

bize mutsuzluk ve umutsuzluk veriyor."

Yetkililere Açık Çağrı: 'Gölümüzü Kurtarın'

Kılıçaslan, yaşanan çevre felaketine karşı yetkililere de seslenerek:

"Buradan yetkili büyüklerimize sesleniyorum. Gölümüzü kurtarma yönünde gayretleri olursa, böyle müjdeli haberler alırsak çok seviniriz." dedi.

DSİ Verileri Korkutuyor: 55 Yılda 21 Metreden Fazla Gerileme

Devlet Su İşleri (DSİ) tarafından yapılan resmi ölçümler, Burdur Gölü'ndeki tehlikeyi rakamlarla da ortaya koydu.

2015 Ekim: 841,89 metre
2025 Ekim: 836,14 metre

Son 10 yılda su kotunda yaklaşık 5,75 metre düşüş yaşandı.

DSİ kayıtlarına göre gölde bugüne kadarki en yüksek seviye 1970 Mayıs ayında 857,44 metre olarak ölçüldü. Aradan geçen 55 yılda Burdur Gölü tam 21,30 metre geriledi.

Burdur Gölü Kuruma Tehlikesiyle Karşı Karşıya

Uzmanlar, artan kuraklık, bilinçsiz sulama ve iklim değişikliği nedeniyle Burdur Gölü'nün her geçen yıl daha hızlı çekildiğine dikkat çekerek, gerekli önlemler alınmadığı takdirde gölün tamamen kuruma riskiyle karşı karşıya olduğunu uyarısında bulunuyor. ■ HABER MERKEZİ

BURDUR GÖLÜ TEHLİKEDE!

Prof. Dr. Ayşen Davraz, yer üstü suları gibi yer altı sularının da bilinçsiz kullanılması sonucu Burdur Gölü'nün yok olma tehlikesiyle karşı karşıya kaldığını belirterek, "Biz akiferdeki su miktarını normalde 50 yıl kullanabilecekseniz, aşırı su çekiminden dolayı 10 yılda bitirebiliriz" dedi.

Son dönemde küresel ısınmaya bağlı olarak Burdur'da birçok gölün su seviyesinde azalma yaşandı. Bazı göller tamamen kururken, bazı göllerde ciddi su çekilmeleri görüldü.

Yer üstü sularının yanı sıra yer altı sularında çekilme olduğunu belirten Jeoloji Mühendisliği Bölümü'nden Prof. Dr. Ayşen Davraz, çekilmelerin artmasında sondaj kuyularının etkili olduğunu ifade etti. Prof. Dr. Davraz, "Biliyorsunuz su kaynaklarımız artık yok olmuş durumda. Bazıları da yok olma tehlikesiyle karşı karşıya."

Bunlar içerisinde hem yer üstü sularımız hem de yer altı sularımız geliyor. Yüzeysel sulardaki yok olmayı görebiliyoruz.

Çünkü Burdur Gölü'nde olduğu gibi seviye düştü. Gölün çok alt seviyeye çıktığını gözlemliyoruz. Yer altı sularını ise gözleyemiyoruz. Yer altı sularını gözleyemediğimiz için maalesef çok sayıda sondaj kuyusunun açılması seviyelerde düşüşe neden oluyor.

Prof. Dr. Davraz: "Su Kaynaklarımızı 10 Yılda Tüketebiliriz"

Bunlarda hem yüzey hem de yer altı suları için önemli problemlere neden oluyor" şeklinde konuştu.

"Biz geleceğimizi tüketmiş oluyoruz"

Yer üstü sularının çekildiğini görebildiklerini ama yer altı sularının çekildiğini göremediklerini söyleyen Prof. Dr. Davraz, "Günlük durumda sulama ihtiyacımızı yer altı suyundan karşılayabilirsek de biz akiferdeki su miktarını 50 yıl kullanabilecekseniz aşırı su çekiminden dolayı 10 yılda bitirebiliriz. Bu durumda da aslında biz geleceğimizi tüketmiş oluyoruz. Hem kurumlar olarak hem de bireysel olarak su tasarrufu yönüne gitmemiz lazım. Su kaynaklarımızın hepsinin önemini çok iyi bilmemiz lazım. Buna bağlı olarak da değerlendirmeler ya da önlemler almamız gerekiyor" diye konuştu.

"Burdur Gölü'nün eski haline dönmesi için çok uzun yıllar gerekiyor"

Burdur Gölü'ndeki çekilmelerin gün geçtikçe arttığını belirten Prof. Dr. Ayşen Davraz, "Burdur Gölü'ne bir ömür vermeme doğru olmaz ama göldeki çekilme gün geçtikçe artıyor. Burada çok ciddi sorunların ortaya çıktığı gözlemlendi. Bu çekilmenin de kısa vadede geri dönüşü oldukça zor. Gölün eski haline dönmesi için çok uzun yıllar gerekiyor" ifadelerini kullandı. ■ HABER MERKEZİ



Burdur'da bulunan ve kurumadan önce bölge halkının geçim kaynağı olan Karataş Gölü'nde geriye şimdilerde sadece kurumuş toprak kaldı. Yüzlerce kuş türüne de ev sahipliği yapan göl kuraklığa yenik düştü.

Karamanlı ilçesinde bulunan Karataş Gölü, bağlantılı olduğu kaynak ve akarsularla birlikte 12 çeşit balık türüne ev sahipliği yapıyordu. Birçok kuş türü için hayati önem taşıyan gölde, 122 çeşit kuş türünün yaşadığı biliniyordu.

Çevresinde çok sayıda flamingo, boz kaz, karabatak,

angit, ördek türleri ve kıyı kuşuna ev sahipliği yapan göl, son yıllarda kuraklık tehlikesi ile karşı karşıya kaldı. Çevre köyde yaşayanlar için geçim kaynağı olan gölden geriye şimdilerde sadece kurumuş toprak kaldı.

"Kuraklık oldu, toprak yarıldı"

Karataş Gölü'nün yanında bulunan Mürseller köyünde yaşayan Osman Akın (56), gölün sularının olduğu günleri bildiğini belirterek, "Göl çok doluydu. 15 yıl balıkçılık yaptım. Burada sazan, levrek balıkları vardı. Onların avcılığını yaptım. Aynı zamanda

gölde ördek, kaz, Sakarmeke gibi kuşlarda boldu.

Hepsi çoktu ama şimdilerde kurudu. Göl 2-3 yıl içerisinde kurudu. Kuraklık oldu, toprak yarıldı. Şimdi balıkların olduğu yerde hayvanlar geziyor. Çok üzgünüz göl kurduğu için. Göl 50-100 kişiye ekmek parası çıkartıyordu.

Çevre göllerden gelerek burada çalışanlar oluyordu. Eskiden buralar çok iyiydi. Göl etraftaki köyler için gelir kaynağıydı. Şimdi sadece hayvanlar otuluyor. Onlar haricinde de hiçbir canlı yok. Kurak bir bölge oldu" dedi.

■ HABER MERKEZİ